Aunalist Matematica - MODULO A L5 luglio 2001 Compito 1

1. Data la successione {an}, liT a, = —oo significa
stp.::\'/s>03mEN:Vn>m lan] < 2 V~>03mEN Yn>m a, <=z .V»‘>03meN:
Yn>m ap € -¢ @V;)»OBmEN Vo >m |an| > ¢ .36>0 dm Yo >m g, <:
:V5>UVmEN3n2m. a, > ¢
2. Sia f € CY(R) tale che lim f(z) = +oc e lir} f(z) = —7. Delle seguent: affermazioni le uniche corrette sono;
I =00 T2
(a) esiste ¢ € R tale che f(c} = (b) esiste ¢ € R tale che f'{(c) =0 (c) f non ammette punti angolosi  (d} f

ammette almeno un punto di cuspide (e) f&€ C*R) (f) f & decrescente

Risp.: :a,c :a.,b :b,c @ e f . c, e . a, f

3. Sia ={n(n-3), ne N} . Allora

Ri.sp.: m : min A=0; sup A =+ :min A=-J; sup A =3 :min A=—2; sup A =+oco @ ;inf A=—oc;
sup A =+o0 cinf A=0; sup A =3 : min A=-—2; sup A=3

4. Sia f : R — R. la funzione definita da

exp(l/z?) sex <0
flz) = ¢ zarctan == sezx>0ex #1

1
se £ = .

[&IE]

Allora per f

Risp.: : 2 =0 & un punto di salto, z = | & un punto di discontinuita di seconda specie @ tr=0¢&un punto di
discontinuitd eliminabile, z = 1 & un punto di infinito . £ =0 & un punto di infinito, £ = 1 & un punto di
discontinuita di seconda specie :z =0 & un punto di infinito, z = 1 & un punto di salto cz=0¢2&un

punto di discontinuita eliminabile, r = 1 & un punto in cui & continua :x =0 & un punto di salto, z =1
e un punto di discontinuita eliminabile

5. L'insieme degli z € C taliche i|z}°+7iz4+7Z& R & datoda
Risp.. : una semucirconferenza : una semiretta : una circonferenza @ : Punione di due rette :Tu-

nione di una retta e una circonferenza : una parabola

6. Il numero complesso {1 — )7  vale

Risp.: [A]:8(1+4) [B]:16(1—14) [C]:32(-1—4) [D]:s2—¢ [El:16(1+2i) [F]:32(1+20)

7. H limite
exp({2z) — tan(2z) — cos{2z)

lim

sar0+ ¥ + zsin(Tz?)

vale

Risp.. :—% :1 :2 @:0 :-'2 :4

8. Per quali a € R la funzione definita da

sin(z?) + 25/
exp(Tr) + 1
.r:(exp(:r:“) -1

ser <0
flz) =
sexr >0

(r — arctan c}?

e continua in N7

Rusp.: :(122 @:r_r>5 :a<:3 @:a>l :aZL :a<2

FACOLTA DI INGEGNERIA
RAPPRESENTANTI 2EGLI STUDENT
ATTO PRIMO




———

9. Quaie/1 deile seguenti suceessioni ammette almeno una sottosuccessione convergente?

2 . (n)t/ " ! sinn’
an = n-sin —, b, = Cn

n n {2n)n

Risp..‘:a,,,ec..1 .:aneb,, :a,.. @:bn :bnecn :c,-1

- J+cosn

10. Sia f la funzione definita da

flz) =1+ 2z — arcsin e .
Delle seguenti affermazioni le unicke corrette sono

(a) dom(f) = [-1,1] (b} dom(f) = [-1/2,+cc[ (c) dom(f) =[~1/2.1] (d) f & contirua nel suo dominio (e) f &
limitata

Risp.. :C,d,e :a.,e :d.e @:b,d :c,e :c,d

11. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 10. Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a) f & decrescente  (b) f ha un punto di massimo assoluto in z =0 (c) f ha un punto di mirimo relativo in z = —1/2
(d) f & derivabile nel suo dominic (e) f presenta un punto di cuspide (f} lim f'{z) = —cc
r—=+1-

Risp.: :a,d :b,d :b,c,f @:b,e,f :b,e :c,e,f

12. Sia f la funzione definita da

flz) = zexp (

Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

1+:c)'

(a) dom(f) = R\{~1} (b) lim1 f(x) esiste finito  (c) f ammette la retta di equazione y = 1 come asintoto orizzontale
r——

(d) f ammette la retta di equazione y = r come astntoto obliquo  {e) f ammette la retta di equazione y = z + 1 come
asintoto obliquo

Risp.: :a.,b,e :b,c :b,e @:a,d :a,e :c

13. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 12. Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a) f & crescente in | —oo, =1[ (b) f & crescente in ] — 1, 4+o0[ (c) liinl_ fllzy=1/2 (d) liinl_ Ff{z)=0 (e) fha

un flessoinz=-2 (f) f haunflessoinz =1

Risp.: :a.,b,d,e :a.,b,f:b,c,e @.:b,e :a,c,f:a.,b,d

14. Siano o € R* e {a,}nen la successione definita da:  ag = o, @ny; =27, YneN. Allora

Risp.: : {an} & decrescente e limp a, = | : {an} & decrescente se & < 1 e crescente se o > 1 : {an}

& crescente e limg, a, = +00 @: {an} & decrescente e limpar = 0 : {an} & crescente e limpa, = 0

: {a,} non & monotona

15. Siam € R. Allora

Varctan(Je)+ 1< mz+1 V>0

se e solo se

Risp.: :m?_S :mzé :ng @:m<g :ng :m<
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Analisi Matematica MODULQ A

Istruzioni. 1. COMPILARE la parte soprastante la prima riga continua. In particolare, riportare cognome e nome in
stampatello e la firma sopra la riga punteggiata.
2. SEGNARE nelle due tabelle riportate in questa pagina, in modo incontrovertibile, la lettera corrispondente
alla rlsposta scelta per ognuna delle domande rlportate nel foglio allegato; in caso di correzione, apporre un
“SI” vicino alla risposta scelta.
3. PUNTEGGI: quesiti 1-12: risposta esatta = +2; risposta sbagliata = —0.5; risposta non data = 0.
quesiti 13-15: risposta esatta — +3; risposta sbagliata = —1; risposta non data = 0.
4. PROIBITO usare libri, quaderni, calcolatori.
5. CONSEGNARE solo questo foglio.
6. TEMPOQO a disposizione: 150 min.

Risposte relative ai fogl: allegati.

1 2 3 4, 3 6
A A A A A A
B B B B B B
C C C C C C
D D D D D D
E E E E E E
F F F F F F
7 8 9 10. It 12
A A A A A A
B B B B B B
C C C C C C
D D D D D D
E E E E E E
F F F F F F
13 14. 15
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